
2024年江西三支一扶答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《产品质量法》的规定，下列各项中不属于缺陷产品生产者免责情形之一的是（　　）。

 A． 产品尚未投入流通

 B． 投入流通时缺陷尚不存在

 C． 包装上明确标明为处理积压产品

 D． 投入流通时的科技水平尚不能发现缺陷存在

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《产品质量法》第四十一条规定，因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产损害的，生产者应当承担赔偿责
任。生产者能够证明有下列情形之一的，不承担赔偿责任：①未将产品投入流通的；②产品投入流通时，引起损害的缺陷尚
不存在的；③将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺陷的存在的。包装上明确标明为处理积压产品不属于以上情
形。

2、关于气候，下列表述不正确的是：

 A．海洋性气候温差小、湿度大，降水日数多且强度小

 B．大陆性气候气温年较差或气温日较差很大

 C．地中海气候夏季炎热干燥，冬季温和多雨

 D．热带季风气候没有明显的旱雨两季

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，海洋性气候的特点是：气温年变化与日变化都很小，温差小；云雾频数多，湿度大；降水量的季节分配比较均
匀，降水日数多，但强度小。

B项正确，大陆性气候最显著的特征是：气温年较差或气温日较差很大，降水少，冬冷夏热。

C项正确，地中海气候的特点是：夏季炎热干燥、冬季温和多雨。

D项错误，热带季风气候的特点是：终年高温，年平均气温在22℃以上，旱雨季明显，降水集中在雨季，且降水量大。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、我国主要能源可以分为一次能源和二次能源，也可以分为可再生能源和不可再生能源，下列既属于一次能源又属于可再生能源的是（　
　）。

 A． 煤炭

 B． 沼气

 C． 太阳能

 D． 水煤气

『正确答案』
C
『答案解析』
一次能源是指直接取自自然界没有经过加工转换的各种能量和资源；由一次能源经过加工转换以后得到的能源产品，称为二
次能源。可再生能源是指在自然界中可以不断再生、永续利用的能源，具有取之不尽，用之不竭的特点；不可再生能源指人
类开发利用后，在现阶段不可能再生的能源资源。A项错误，煤炭属于一次能源和不可再生能源；B项错误，沼气属于二次能
源和可再生能源；C项正确，太阳能属于一次能源和可再生能源；D项错误，水煤气属于二次能源和不可再生能源。

4、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。
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 A．1950年
 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，第一个五年计划，简称“一五”计划，是指从1953年至1957年，新中国仿照苏联工业化模式实
施的，第一个为期五年的国民经济发展计划。1957年，“一五”计划超额完成了规定的任务，实现了国民经济的快速增长，并
为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

5、下列物质或能量中，目前不能够被人类开发利用的是（　　）。
 A． 地震和海啸

 B． 荒漠和沼泽

 C． 海洋水和地下水

 D． 核能和潮汐能

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，地震和海啸没有被人类开发利用，所以每次地震才会造成人员伤亡或者房屋的毁坏。

6、2021年中央经济工作会议提出，要坚持扩大内需这个战略基点。关于扩大内需，以下说法正确的是（ ）。

①形成强大的国内市场是构建新发展格局的最重要支撑

②扩大消费最根本的是要促进就业，优化收入分配结构

③把扩大消费与改善人民生活品质相结合；要增强投资增长后劲

④有序取消一些行政性限制消费购买的规定，挖掘县乡消费潜力

 A．①②③④

 B．①②③

 C．②③④

 D．①③④

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

①正确，形成强大国内市场是构建新发展格局的重要支撑，也是大国经济优势所在。要坚持扩大内需这个战略基点，把实施
扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，推动形成国民经济良性循环。

②正确，会议指出：“扩大消费最根本的是促进就业，完善社保，优化收入分配结构，扩大中等收入群体，扎实推进共同富
裕。”

③④正确，会议指出：“要把扩大消费同改善人民生活品质结合起来，有序取消一些行政性限制消费购买的规定，充分挖掘县
乡消费潜力。”“要增强投资增长后劲，继续发挥关键作用。”

故①②③④表述正确。

故正确答案为A。

7、建设和谐文化是建设社会主义和谐社会的主要任务。（　　）是建设和谐文化的根本，是社会主义意识形态的本质体现。
 A． 公平正义理念

 B． 四项基本原则
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 C． 社会主义荣辱观

 D． 社会主义核心价值体系

『正确答案』
D
『答案解析』
十六届六中全会提出“社会主义核心价值体系是建设和谐文化的根本”这一命题，十七大又进一步提出“社会主义核心价值体系
是社会主义意识形态的本质体现”，因此D项正确。

8、犯罪的本质特征是（　　）。
 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

『正确答案』
C
『答案解析』
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

9、化学与我们的生活是息息相关的，下列说法中正确的是：

 A．为防止月饼等食物氧化变质，常在包装袋里放入烧碱

 B．海水中加入净水剂明矾能够使海水淡化达到饮用水的标准

 C．糖类物质是食物中重要的组成部分，同时也是产生能量最多的物质

 D．维生素C有较强的还原性，高温烹饪青菜会导致其维生素C流失

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，氢氧化钠，化学式 ，也称烧碱、苛性钠，是一种强碱，腐蚀性极强，对纤维、皮肤、玻璃、陶瓷等有腐蚀
作用，遇水和水蒸气大量放热，形成腐蚀性溶液。由于氢氧化钠具有一定的危险性，不能将其放在月饼的包装袋中。为了防
止月饼氧化变质，应在包装袋中加入无危险性的还原剂，如铁粉。

B项错误，十二水硫酸铝钾，又称明矾，化学式为 。明矾净水的原理是明矾在水中能够电离出 离

子， 离子很容易水解，生成氢氧化铝 胶体，氢氧化铝胶体的吸附能力很强，可以吸附水里悬浮的杂质，并形
成沉淀，使水澄清。向海水中加入明矾只能吸附水中的悬浮杂质，无法去除海水中的盐分（海水中的氯离子和钠离子），即
明矾不能用于海水淡化。

C项错误，糖类是自然界中广泛分布的一类重要的有机化合物，日常食用的蔗糖、粮食中的淀粉等均属糖类，糖类是人体维持
生命活动的主要能量来源。人体也可以从脂肪中获取能量，相同质量的油脂在体内完全氧化时提供的能量比糖类约高一倍。
但要注意，油脂分解比糖类难，因此油脂的主要作用是储能。

D项正确，维生素C又叫抗坏血酸，具有很强的还原性，易溶于水，广泛存在于新鲜蔬菜水果中。高温烹饪青菜会导致其维生
素C有所流失，高温长时间加热的情况下，维生素C损失更多。

故正确答案为D。

10、北京时间2011年11月3日凌晨1时36分，天宫一号目标飞行器与神舟八号飞船成功实现首次交会对接，我国在突破和掌握空间交会对接技术
上迈出了重要一步。

下列关于天宫一号的说法，错误的是（　　）。

 A． 天宫一号是中国第一个目标飞行器

 B． 按照计划，神舟八号、神舟九号、神舟十号飞船将在两年内依次与天宫一号完成无人或有人交会对接任务

 C． 天宫一号是“载人空间实验平台”，或被称作“空间实验室”，是空间站的一种

 D． 天宫一号的主要任务之一是为实施空间交会对接试验提供目标飞行器
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